Exercicio 5 — Considere a liga Al — 4%Si. Determine :
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a) Se aliga e hipoeutética ou hipereutética.

A liga é HIPOEUTETICA porque tem composicdo inferior a 12,6% Silicio
b) A composicao do 12. Solido que se forma.

E 0 sélido o com composi¢do de 1% aprox. de Si a 650 °C

c) A quantidade e a composicao de cada fase a 580 °C.

0 :12 —4 0H = 0 %l = 4-16 0fy — 0
%0l 216 .100% =77% %L 5 _1’6.100/0 23%
Comp. Quim. (o) =98,4% Al e 1,6%Si Comp. Quim. (L) = 88%Al e 12%Si

d) A quantidade a composicdo de cada fase a 570 °C.

100 —4 o/ — 000 _ 4-16 0. — 0
%0 T .100% =98% %P = T00—15" 100% = 2%

Comp. Quim. (o) =98,4% Al e 1,6%Si Comp. Quim. () = 100%Si

e) As quantidades e composicdes de cada microconstituinte a 570 °C.

Microconstituinte é o que é possivel observar ao microscépio Nesse caso teremos 2
microconstituintes: a fase o formada a partir do liquido (ferrita primaria) e o eutético Al-Si

12,6 —4 s 4-1,6
%a'primaria =m .100% = 78% %Eutético = 126-16" 100% = 22%
4—-1,6 100 —4
%P = —.100% = 29 % =——.100% = 989
o 100-1,6 % & °Qtotal To0-1,6 % &
— — — — o
Oliotal = aprimaria + Oleytético => 98=78+ Oleytético => Oleytético = 20%

Comp. Quim. (o) =98,4% Al e 1,6%Si Comp. Quim. (B) = 100%Si

f) As quantidades e composicOes de cada fase na temperatura

ambiente.
%0 =2 . 100% = 96% %P =T.100% = 4%

Comp. Quim. (o) 100% Al

00
Comp. Quim. (B) = 100%Si



